

Ага Дадаш КУРБАНОВ

Наше театральное искусство понесло большую утрату — трагически погиб один из замечательных мастеров азербайджанской сцены, народный артист республики, член КПСС Ага Дадаш Курбан оглы Курбанов. Яркий и самобытный художник, актер разносторонних способностей, создавший за годы творчества многие исполненные таланта образы, он пользовался заслуженной любовью и популярностью у зрителей.

А. К. Курбанов родился в 1911 году в Баку. Еще с детских лет увлекшись театральным искусством, он организует школьный драматический коллектив, на базе которого в 1929 году при участии Курбанова создается Театр юного зрителя. Около четверти века играл артист на сцене ТЮЗа, создав за эти годы более 50 ролей, лучшие из которых надолго запомнились не одному поколению юных зрителей. В золотой фонд театра вошли сыгранные им роли Айдына («Айдын»), Карла Моора («Разбойники»), Мелика Мамеда («Мелик Мамед») и другие.

В труппу театра имени М. Азизбекова Ага Дадаш Курбанов вступил в 1952 году уже сложившимся незаурядным мастером, тяготеющим к романтическому и революционно-героическому репертуару. Его актерские интересы были исключительно широки и многообразны. За эти годы им была создана целая галерея незабываемых, глубоко индивидуальных образов, таких, как Вагиф, Муса («Той»), Шейх Санан, Гюльджамалов («Яхшы адам»), Гаджи Кара, Гусейн («Кеч»), Сиявуш, Мудров («Ширванская красавица»), и многие другие.

Ага Дадаш Курбанов снимался также в ведущих ролях в ряде азербайджанских кинофильмов.

Артист яркого дарования, большого темперамента, А. К. Курбанов стремился наполнить каждую роль гражданским звучанием, сво-



им творчеством утверждая высокие коммунистические идеалы. С особой силой это проявлялось в работе над образами наших современников.

Человек кипучей энергии и большой любви к своей профессии, А. К. Курбанов сыграл значительную роль в развитии художественной самодеятельности республики. Он уделял много внимания и заботы руководству драматическими кружками, в которых выросли многие талантливые актеры.

А. К. Курбанов много сделал для азербайджанского искусства. Советское правительство высоко оценило его заслуги в развитии национального театра — он награжден орденами и медалями.

Светлая память об Ага Дадаше Курбанове — выдающемся артисте, благородном и душевном человеке навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал, кто был благодарным зрителем созданных им чудесных самобытных образов.

Министерство культуры Азербайджанской ССР.
Азербайджанское театральное общество.
Республиканский союз работников культуры.
Азербайджанский государственный академический театр имени М. Азизбекова.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН НАРОДНОГО АРТИСТА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР КУРБАНОВА А. К.

Образована правительственная комиссия по организации похорон народного артиста Азербайджанской ССР Ага Дадаша Курбан оглы Курбанова в составе гг. Лемберанского А. Д. (председатель), Гаджиева Р. С., Зиядова М. Ф., Касумова И. А., Курбановой О. А., Марданова М. А., Нейматова З. П.

Гроб с телом народного артиста Азербайджанской ССР Курбанова А. К. будет установлен в помещении Азербайджанского государственного академического драматического театра имени М. Азизбекова.

Доступ для прощания с покойным открыт 24 июля с 11 часов до 15 часов.

Вынос тела 24 июля, в 16 часов.

Похороны состоятся в Аллее почетного захоронения.